	Mort subite du 10ème festival LEZ'ARTS DE LA RUE

à MAGNY EN VEXIN

Contrairement à ce qui a été annoncé dans le communiqué de presse en date du 18 mai, par Monsieur le Maire, l’édition 2011 du Festival Lez’Arts de la Rue a bel et bien été programmée. M. Jean Pierre MULLER avait d’ailleurs dès janvier invité l’association NIL ADMIRARI à marquer ce 10ème anniversaire par une programmation renforcée.

Or à 3 semaines de l’événement, à notre grande surprise, Monsieur le Maire décide de ne pas maintenir la manifestation, faisant fi du travail en partenariat avec ses adjointes et de l’investissement consacré à la préparation de ce 10ème Lez'Arts de la rue 2011, balayant ainsi le travail que nous accomplissons en partenariat depuis 4 ans, comme la réussite de cette manifestation que vous attendez chaque année de plus en plus nombreux.

Cela, sans aucun respect de nos engagements réciproques, ni des 8 compagnies et 35 artistes engagés pour composer cette programmation 2011 de 10ème anniversaire du Festival.

Monsieur Jean Pierre MULLER est resté muet jusqu’à ce jour, à notre demande de rendez-vous afin d’obtenir quelques explications et tenter de sauver le festival, même partiellement.

Nous sommes donc au regret de vous annoncer que nous sommes contraints d’enterrer la programmation que nous vous avions concoctée pour cet anniversaire.

C’est avec émotion que nous nous souviendrons de vous, public de Magny, ravi du mât oscillant de Julot, des prouesses déjantées des Arrosés, des fidèles Sanglés et de leurs facéties, du Petit Monsieur et sa cabine téléphonique, du conte celtique Triskel raconté tout en acrobaties à la nuit tombée, d’Andreé Kupp montreuse et dresseuse de légume, et de bien d’autres encore qui auront l’espace d’un instant, éveillé votre commune.

La mort du festival Lez'Arts de la rue nous affecte tous. 

C'est donc le cœur serré que nous vous convions cette après-midi à 15h30 place de la Halle, à rendre un dernier hommage en musique au festival Lez'Arts de la rue, puisse t-il renaître un jour de ses cendres ?


	


