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	Fédération des arts de la rue en Île-de-France

c/o Maison des réseaux artistiques et culturels

221 rue de Belleville 

75019 Paris

Coordination : Agnès Pellerin

Tél : 01 56 98 12 41 / 06 30 23 98 81 

Mail : federationartsdelarueidf@wanadoo.fr


	Monsieur le Maire

Jean-Pierre Muller

Hôtel de Ville

20 rue de Crosne

95 420 MAGNY-EN-VEXIN 




Objet : ANNULATION DU FESTIVAL LEZ’ARTS DE LA RUE

Paris, le  16 mai 2011,


Monsieur le Maire, 

Nous avons appris votre décision d’annuler le festival de Magny-en-Vexin qui devait avoir lieu le 21 mai 2011, nouvelle qui nous plonge dans une profonde inquiétude.  

En effet, ce festival constitue un événement culturel d’importance pour votre ville, une occasion privilégiée de rencontre humaine et artistique avec les publics, qui concerne chaque année une dizaine de compagnies et de nombreux spectateurs. Les acteurs de notre secteur - artistes, techniciens, diffuseurs, publics - s’accordent à reconnaître la place acquise par cet événement dans le paysage culturel francilien, dont vous deviez fêter cette année la 10ème édition. 

Il semblerait à tous contreproductif de couper court à cette manifestation culturelle, conviviale et populaire, faisant fi de l'intérêt que lui portent désormais vos concitoyens.

Par ailleurs, vous avez pris cette décision extrêmement tardivement, mettant à mal des contrats déjà engagés auprès de plusieurs compagnies. En plus des dommages pour votre territoire, votre décision entrave l’activité de nos entreprises artistiques et menace directement les emplois de notre secteur. 

Aussi par le présent courrier et au nom de l’ensemble des professionnels du secteur que nous représentons, nous sollicitons que vous envisagiez une solution pour sauver l’édition de ce festival dédommager les compagnies  et artistes engagés.
Dans cette attente, nous vous prions de recevoir, Monsieur Le Maire, nos salutations distinguées,    

Laëtitia LAFFORGUE

Présidente








