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Forte d’une action inscrite dans le temps et reconnue par l’ensemble de ses partenaires, la Région est devenue un acteur culturel incontournable en Ile-de-France. Elle intervient dans le secteur de la culture pour offrir aux franciliens un environnement propice à la découverte et aux échanges artistiques, mais aussi afin d’accompagner les artistes, créateurs professionnels dans la mise en œuvre de leurs projets sur le territoire. 

Concernant les arts de la rue et de la piste, la Région s’est positionnée  comme un partenaire attentif aux enjeux des professionnels du secteur et aux atouts de ces deux champs artistiques pour aller au devant des publics. Elle a été sollicitée à de nombreuses reprises par ces acteurs pour une prise en compte particulière de leurs spécificités. La Région a ainsi adopté en juin 2013 une politique d’aides spécifiques dédiée aux arts de la rue et aux arts de la piste (cirque de création sous chapiteau).
Les aides régionales en faveur des arts de la rue et des arts de la piste
Le soutien régional porte sur deux aides spécifiques en faveur des arts de la rue et des arts de la piste : « une aide à projet » et « une aide à la résidence territoriale ».  Ces aides concernent des projets s’inscrivant sur le territoire francilien et prenant en considération l’espace public.

1 – Aide au projet 

L’aide à projet a vocation à soutenir des projets originaux et innovants délimités dans le temps mêlant nécessairement création et diffusion, en lien avec un ou plusieurs partenaires. 

Il peut s’agir soit :

- de projet de création ou de reprise artistique dans l’espace public intégrant le contexte environnant présentés par des structures professionnelles de création ayant déjà créé et diffusé au moins un spectacle au titre de ce champ artistique. Sont également concernés les projets de création portés par les équipes artistiques ayant fait le choix de l’itinérance sous chapiteau et diffusant ainsi leur spectacle au cœur de la cité et au plus près de ses habitants. La Région sera particulièrement attentive aux projets relevant de l’émergence artistique afin d’accompagner la création de demain et de faciliter la rencontre de ces artistes avec les publics.
- des projets ou évènements hors festivals et hors fêtes de ville se déroulant sur le territoire francilien mettant en valeur les arts de la rue  et/ou les arts du cirque, la diffusion dans l’espace public et l’émergence artistique. Une priorité sera donnée aux projets qui se déroulent sur des territoires où ces champs artistiques sont moins présents. Les projets devront proposer des actions spécifiques en direction des franciliens afin de créer les conditions de la rencontre entre les artistes et les publics.
Le soutien régional est plafonné à 40 000€ dans une limite de 50% maximum de la dépense subventionnable.

2 – Aide à la résidence territoriale 
L’aide à la résidence territoriale a pour objectif de favoriser les partenariats entre compagnies et collectivités locales ou lieux institutionnels. 

Ainsi, la résidence est entendue comme l’association d’un artiste ou d’une équipe artistique et d’une collectivité locale ou structure d’accueil autour d’un projet de résidence arts de la rue ou de la piste dans l’espace public. Il s’agit de favoriser la présence durable d’artistes sur un territoire pour une durée qui dépasse celle de la simple présentation d’une œuvre ou d’un spectacle. Cette présence s’inscrit dans une stratégie de développement local et repose sur une triple mission : la création ou présentation d’étapes de travail ou maquettes, la diffusion large et diversifiée de la production et des actions de sensibilisation et d’accompagnement auprès des populations. 
Les projets éligibles doivent se développer autour d’une résidence territoriale (de création ou d’implantation) en Ile-de-France, sur une durée précise : moins de 6 mois pour les résidences dites de création et  de 6 mois à 1 an pour les résidences d’implantation. Une priorité sera donnée aux projets qui se déroulent sur des territoires où les champs artistiques des arts de la rue et des arts du cirque sont moins ou peu présents. 

Le soutien régional est plafonné à 20 000€, pour la résidence de moins de 6 mois et à 40 000 € pour la résidence de 6 à 12 mois dans une limite de 50% maximum de la dépense subventionnable (HT ou TTC si la structure ne récupère pas la TVA).
Les formulaires sont envoyés sur demande auprès du Service Spectacle Vivant de la Région.
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