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BILAN D’ACTIVITES 2013 
· LA VIE ASSOCIATIVE ET LA STRUCTURATION DU RÉSEAU
En 2013, le Conseil d’administration de la Fédération des arts de la rue en Île-de-France, élu lors de l’Assemblée générale du 19 mars, est de 20 membres. Comme les autres années, le CA est représentatif de la diversité du réseau professionnel : artistes, chargés de production, d’administration, de diffusion. Il se réunit une fois par mois.

Deux membres du CA ont du démissionner en cours d’année : la présidente IDF, Laetitia Lafforgue, ayant été élue présidente de la fédération nationale, en avril 2013, et un membre du CA, Vincent Garreau ayant déménagé hors de l’IDF en septembre. La secrétaire, Valérie Daniel, a démissionné de sa fonction tout en restant au CA en septembre. Le CA a élu pour la remplacer Anna Delpy.

Une nouvelle présidente a été élue par le CA en juillet 2014 : Judith Frydman. 

Ces changements ont nécessité une passation et une nouvelle prise de rythme de travail pour le CA. 

En terme d’adhésions, le nombre d’adhésion a continué sa progression régulière par rapport à 2012 : 110 adhérents, contre 107 l’année précédente, dont 76 adhérents individuels et 34 adhérents structures.

La Fédération IDF s’est impliquée activement dans toutes les actions organisées par la Fédération nationale : Université buissonnière à Vieux Condé en février 2013, conseils d’administration, assemblée générale annuelle, présence sur les stands, rencontres et Buvettes Ouvertes Utopiques et Mobiles, organisées lors des festivals de Sotteville-les Rouen, Chalon sur Saône et Aurillac. La Fédération Ile-de-France a également participé à la réunion interrégion, temps de réflexion communs aux 11 Fédérations régionales des arts de la rue, organisée en septembre aux Usines Boinod de Niors. 
Pour la communication au réseau, la Fédération continue d’utiliser son site internet, sa liste de diffusion Adhérents IDF, sa page Facebook. Elle adresse un bulletin d’information mensuel à ses adhérents, mais aussi à une liste plus large de professionnels et contacts franciliens, récapitulant le bilan des actions passées, les synthèses des différents rendez-vous effectués (réunions avec les partenaires, conseils d’administration, etc.) et annonçant les prochaines actions organisées. Ce bulletin d’information donne également des informations générales sur la vie du secteur (informations ressources, actualités de la Fédération nationale et de l’UFISC, relais d’appels à projets, notamment). 

· LA RELATION AUX PARTENAIRES 

La Fédération a poursuivi en 2013 son rôle d’appui et d’échange auprès des pouvoirs publics. 

· LA DRAC IDF 

La Fédération IDF a poursuivi son travail auprès de la DRAC IDF afin de permettre une meilleure prise en compte du secteur, à travers 2 rendez-vous de suivi général au sein de la DRAC avec l’ensemble du service théâtre. Elle a également participé en juillet, à une étape de la concertation ouverte à l’ensemble du secteur spectacle vivant pour la définition d’une charte des résidences (document cadre). La DRAC a apporté en 2013 un soutien spécifique à la Fédération IDF sur sa mission d’observation. 

· LE CONSEIL RÉGIONAL IDF 

Comme annoncé en 2012, le Conseil régional a concrétisé en 2013 une nouvelle mesure d’aide pour le secteur, se traduisant par une nouvelle délibération encadrant deux nouveaux dispositifs en faveur des arts de la rue et de la piste, voté en juin. C’est une étape importante après plusieurs années d’échanges avec la Fédération IDF. Durant tout le premier semestre, la Fédération IDF a donc rencontré à de nombreuses reprises les différents acteurs du Conseil régional : audition par la Commission culture en janvier, réunions avec le Vice Président à la Culture, avec le service spectacle vivant, avec les représentants des différents groupes politiques participant à l’élaboration et au vote du dispositif. Lors de ces rendez-vous, la Fédé IDF a défendu la prise en compte des besoins exprimés par les professionnels et la structuration à long terme du secteur, préconisant un véritable plan de développement des arts de la rue à l’échelle de l’Île-de-France. 

Même si toutes les préconisations n’ont pu être intégrées, et même si cette nouvelle mesure est encore largement insuffisante, la Fédération a activement relayé, dès l’été 2013, ces deux nouveaux dispositifs. Ils ont permis d’aider, en 2013, 20 structures. La Fédération IDF a mis en place un comité de suivi de ces dispositifs au sein du CA, elle a également poursuivi ses incitations à déposer des dossiers de subvention relatives aux autres dispositifs régionaux déjà existants : Permanence artistique et culturelle (2 nouvelles structures en PAC en 2013), Fabriques de culture (2 nouvelles structures du secteur ont pu être aidées au titre de l’investissement), Aides aux manifestations (3 nouvelles structures aidées), Aides aux réseaux et Emploi tremplin.

Au regard de cette actualité régionale particulière pour les arts de la rue en 2013, la Fédération IDF a décidé de participer en septembre à l’opération Culture au quai, à la demande de la Région IDF, à travers l’organisation d’une conférence sur les arts de la rue et la tenue d’un stand. 
Dans le cadre d’un soutien régional renforcé en 2013 au titre de l’aide au réseaux et à travers une subvention spécifique confirmé à la fin de l’été 2013, la Fédération IDF a également monté l’évènement Rue libre !, de plus grande ampleur cette année, en octobre. 
· Arcadi

En 2013, la Fédération IDF a rencontré à plusieurs reprises Arcadi, en vue de travailler sur des aménagements des critères d’aide du service théâtre mieux adaptés à la réalité du secteur (localisation géographique et nombre de dates, calendrier de dépôt des dossiers), afin que les professionnels franciliens des arts de la rue puissent enfin déposer des dossiers de demande d’aides à la production ou à la diffusion auprès de leur agence régionale. Arcadi a donné des signes favorables à ces nouveaux aménagements, intégrant par ailleurs une artiste Arts de la rue dans son Comité artistique début 2013. Ces aménagements ne se sont pas concrétisés au cours de l’année mais le dialogue s’est poursuivi, afin que le directeur les intègre lors de la refonte globale des aides de l’agence à laquelle il va procéder en 2014 et pour qu’il les inscrive, dans le prochain projet d’établissement.

· LES DÉPARTEMENTS

En 2013, la Fédération IDF a conforté sa position d’interlocutrice auprès des différents départements franciliens, gardant en vue la nécessité de réorganiser un tour de table avec les différents partenaires départementaux reporté, pour des raisons de calendrier, à 2014.

· LA VILLE DE PARIS 

En 2013, la Fédération IDF a renforcé ses liens avec la Ville de Paris, rencontrant à plusieurs reprises l’élu à la Culture et la Direction des affaires culturelles en vue de conforter le développement des arts de la rue à Paris. La Fédération IDF a insisté sur la nécessité de lieux de travail, la facilitation des demandes d’autorisations en Préfecture, sujet sur lequel la Ville de Paris souhaite mettre en place un espace de concertation. La Ville de Paris a apporté un soutien notable à « Rue libre ! », place de la République, à la fois à travers l’attribution d’une subvention spécifique à ce projet, et par le concours de nombreux services de la Ville pour la réalisation concrète de l’événement dans de courts délais : outre la DAC, bien sûr, la Direction générale Evènement et protocole, le service Communication, la Voierie et les Espaces verts.   

En fin d’année, la Fédération a sollicité une rencontre urgente afin de réfléchir à la continuité de l’aide au lieu l’Avant Rue. 

· LES ACTIONS

· « RUE LIBRE ! » LE 19 OCTOBRE 2013 

En 2013, la Fédération IDF a poursuivi l’élan porté par l’Appel l’art est public de 2011, en organisant de nouveau place de la République, à Paris, un temps fort fédérateur autour des arts de la rue. Cette année, un labyrinthe géant de 900 m2, ouvert de 14h à 17h, a réuni plus de 60 artistes et techniciens du secteur, proposant divers modules d’interventions artistiques (entresorts, danse, performances, interventions musicales). Le labyrinthe a accueilli autour de 1500 personnes. Un espace de témoignage dédié aux élus a permis de développer les interviews Mais que feront les élus ? 

Cette action a pu compter sur la participation du centre national de ressources HorsLesMurs. 

Montée dans des délais très courts, Rue Libre ! a bénéficié d’un appui bénévole et militant très large. Elle a eu des retombées positives en terme de relations publiques, de relations aux partenaires, de dialogue avec les élus, et de fédération du secteur.

Un document de bilan a été réalisé début 2014 et mis en ligne sur le site internet.

· LES INTERVIEWS « MAIS QUE FERONT LES ELUS ? » ET LA RUE EN CAMPAGNE

En 2013, la Fédération IDF a démarré un nouveau cycle d’interview vidéo, à travers « Mais que feront les élus ? », destiné aux élus municipaux et candidats aux prochaines élections municipales en mars 2014. Elle a interviewé 6 élus/candidats : Bruno Julliard, Frédéric Hocquard, Patrick Bloche, Danielle Simonnet, Julien Bargeton, Jean-Louis Testud. A compter d’octobre 2013, la Fédération IDF a mis en œuvre, à l’échelle de son territoire régional, les différents volets de « La rue en campagne » proposé par la Fédération nationale : interpellation des élus et candidats, signature d’un courrier d’engagement sur la culture et les arts de la rue, photothèque reprenant les panneaux de municipalités d’Ile-de-France. 

· LES REUNIONS DE FORMATION

A partir du mois d’octobre, la Fédération IDF a organisé, à destination de ses adhérents des journées de formation afin d’encourager la structuration et la professionnalisation du secteur. En 2013, 5 journées de formation réunissant en général une petite quinzaine de participants ont été organisés sur les thèmes suivants : la formation professionnelle (17 décembre),  l’utilisation du logiciel Excel (28 novembre), les aides à l’emploi (10 décembre), le nouveau dispositif d’aide pour les arts de la rue et arts de la piste de la Région Ile-de-France (4 décembre), l’Observation participative et partagée et le développement d’un dialogue avec les municipalités (janvier 2014). 

Ces formations ont pu être soutenues spécifiquement, comme l’année précédente, par la Direction régionale de la Jeunesse, des Sports et de la Cohésion sociale / Fonds pour le développement de la Vie associative. 

· LES APERUES 

Temps conviviaux d’information et de partage d’expérience et de mise en réseau, réunissant chaque fois autour de 30 personnes, 6  « Apérues » ont été organisés par la Fédération IDF, le 10 janvier, 22 avril, 26 juin, 24 septembre et 14 novembre, sans compter l’apérue qui a suivi l’assemblée générale IDF le 19 mars. Ils ont été marqués par le renouvellement des participants, dans et hors du réseau Fédération, avec une participation de jeunes compagnies venues prendre contact avec le réseau. Ils sont aussi l’occasion de communiquer autour de l’actualité de la Fédération. 

· L’OBSERVATION

Le 19 mars 2013, la Fédération IDF a présenté publiquement les résultats de son enquête Compagnies finalisée au premier trimestre. Cette restitution a accueilli 70 personnes, au Grand parquet. De nombreux partenaires étaient représentés : DRAC, Région, Départements, Ville de Paris et quelques autres collectivités mais aussi Arcadi, Opale, HorsLesMurs, et d’autres organisations professionnelles. Cet état des lieux, réalisé avec l’appui d’une chargée de mission, a permis de dessiner un paysage chiffré de 48 compagnies franciliennes, et leurs évolutions depuis 2008. Une synthèse de 16 pages a été imprimée et mise en ligne sur le site internet. 

A partir de septembre 2013, la Fédération IDF a repris son chantier axé sur une enquête Diffusion, auprès des programmateurs arts de la rue Île-de-France :  finalisation d’un questionnaire, identification/recensement des programmateurs. 

Parallèlement, tout au long de l’année 2013, elle a participé aux groupes de travail de l’UFISC sur l’Observation Participative et Partagée : partage d’expérience, constitution d’un tronc commun, réflexion sur des problématiques transversales et des outils informatiques communs.
Elle poursuit également son travail de veille globale sur les subventions versées annuellement aux arts de la rue par les principaux financeurs, dont elle partage les outils avec les autres organisations résidentes de la Maison des réseaux.
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