   14 juillet 1789 : prise de la Bastille. La Révolution Française est en marche.
   La République, après beaucoup de difficultés, a finalement réussi à s’imposer dans notre pays. Ce jour est un symbole du rassemblement et du pouvoir du peuple.
   Après La 2nde guerre mondiale, le Conseil  national de la résistance met en place en France le « plan complet de sécurité sociale » c'est-à-dire une Sécurité sociale pour tous prévoyant remboursements des frais médicaux et indemnités de chômage, retraites étendues à toutes les catégories de salariés . Face à la barbarie de la guerre, il propose un modèle  de société mutualiste basé sur l'entraide et le partage.
   Toutes ces avancées ont permis de réduire les inégalités et de tendre vers une vraie prise en compte de notre devise : 

Liberté, Egalité, Fraternité. 

Où en est-on aujourd’hui ?

   Le diktat de la finance et des grands patrons impose aux États un affaiblissement de leurs  politiques. Les droits sociaux sont rognés, Les services publics sont de plus en plus fragilisés, La démocratie est bafouée, pour laisser la place à la flexibilité de l'emploi et au profit.

   Le spectacle que vous allez voir ce soir a été préparé par des salariés, des précaires, des intermittents, des passionnés. Nous aurions pu faire grève mais nous avons choisi de vous avertir. 

   Nous nous unissons d'une seule voix pour demander l'abrogation de l'accord sur l'assurance chômage du 22 Mars 2014. Nous sommes, vous êtes tous concernés . Nous avons des propositions plus économiques et plus équitables pour tous.
   Nos ancêtres, nos grands parents se sont battues pour nos droits sociaux. Ce que nous défendons, nous le défendons pour tous !!!

Réagissons ! Informons nous !  Notre destin est entre nos mains !

