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Objet : Invitation à la Rencontre départementale « Rue libre ! » en Val d’Oise le 4 octobre 

Paris, le 2 septembre 2014,

Madame, Monsieur,

La Fédération des Arts de la Rue en Ile-de-France organise depuis 2007 « Rue libre !».  Evènement manifestif, artistique et militant, « Rue libre ! » a pour ambition d’être un coup de projecteur sur  le champ des Arts de la rue sur le territoire francilien. La Fédération des Arts de la Rue en Ile-de-France, avec le concours du Conseil général du Val d’Oise, a le plaisir de vous inviter à la rencontre départementale Rue libre ! dans le  Val d’Oise*, le 4 octobre de 15h à 18h30 à Nil Obstrat – 53 rue d’Epluches – 95310 St-Ouen l’Aumône. 

Ces temps d’échanges départementaux, conçus comme une première étape de travail, rassembleront, à l’échelle de chaque département, les compagnies, opérateurs, élus, responsables culturels et cadres territoriaux, ainsi que leurs partenaires des autres directions et services des collectivités (urbanisme, espaces verts, etc) pour faire le point sur les dynamiques, transformations et initiatives territoriales en lien avec les arts et la culture dans l’espace public. 
En résonnance avec la mise en place récente, par la Ministre de la Culture, de la Mission nationale pour les Arts et la Culture dans l’Espace Public (MNACEP), dont la Fédération nationale est à l’initiative, ces préalables permettront aux acteurs de croiser leurs expériences et de se concerter pour faire émerger des propositions concrètes, au plus près des spécificités de chaque territoire. Ils pourront mettre en place quelques premiers jalons thématiques et méthodologiques en vue de réunions futures. 

Le jour de Rue libre !, le 25 octobre, de 14h30 à 15h30, place de la République à Paris, un forum prospectif – mêlant acteurs, citoyens, élus, usagers de l’espace public – intégré à la scénographie générale, permettra de partager les constats et propositions issues des rencontres préalables et de développer la piste de travail du 1% travaux publics, proposée dans le plan de développement de la Fédération nationale des arts de la rue. Ce débat se donne pour objectif de venir nourrir la prochaine Université Buissonnière de la Fédération nationale. 

Merci de confirmer votre présence le 4 octobre en vous inscrivant sur le site suivant : www.federationartsdelarueidf.org.  Nous espérons compter sur votre participation et restons bien sûr disponibles pour toute information complémentaire,

Avec nos meilleures salutations,

Judith Frydman 

Présidente
* Rencontre co-organisée avec  le collectif des compagnies d’arts de la rue du Val d’Oise, le centre de création Nil Obstrat et le concours du Conseil Général du Val d’Oise.







