CHARGE(E) DE DIFFUSION ET DE COMMUNICATION 
DESCRIPTION DE L’ENTREPRISE
· L’Oeil du Baobab Production crée, produit et diffuse des œuvres audiovisuelles depuis 2006, avec pour objectif : donner envie de comprendre le monde et d’y participer à travers le cinéma et l'image ; soutenue par la ville de Colombes et le Département des Hauts-de-Seine, elle recherche un ou une chargé(e) de diffusion et de communication pour mettre en place/développer, deux projets, l’Auto Studio et l’Atelier de Réalisation Cinématographique. 
· L’Auto Studio est un studio de tournage mobile, interactif, participatif et ludique, dans un taxi anglais, qui va à la rencontre des publics éloignés de la culture afin de créer du lien intergénérationnel et social, en offrant la possibilité à des générations différentes, des employés d'une entreprise, des membres d'une même famille, de faire leur propre film.

· Les participants, pour qui l'action est gratuite, sont à l’intérieur du taxi stationné, préparé en son et lumière pour un tournage. Ils écrivent, jouent, montent et projettent leur film sur grand écran en un temps record.
· Pour inscrire ce lien dans la durée, l'Auto Studio étant une amorce, nous proposons des Ateliers d'Initiation à la Réalisation Cinématographique. Ces ateliers sont, soit hebdomadaires durant une année reconductible, soit sous forme de stage durant des vacances scolaires. A l'issus de ces stages ou ateliers, un court-métrage est réalisé.
· Nous vous invitons à vous rendre sur le site Internet de  L'Oeil du Baobab Production, afin de (re)découvrir l’univers artistique de la production et télécharger le dossier complet de présentation des projets Auto Studio et Atelier Cinématographique.
DESCRIPTION DU POSTE 
Le ou la chargé(e) de diffusion/communication, travaillera en collaboration avec l’assistante de production salariée à temps plein, les deux réalisateurs/directeurs artistiques, sous la responsabilité du bureau de L’Oeil du Baobab Production, à la diffusion de l’Auto Studio et de l’Atelier Cinéma auprès des collectivités, de l’évènementiel, des entreprises, des enseignes et festivals. Des documents de communications ont déjà été créés.
· Création de poste

· Contrat temps plein 35h, CUI-CUE (ou CAE ?) en CDI  

· Gestion et mise à jour des fichiers partenaires et des évènements

· Développement et entretien du réseau (partenaires sociaux, Cies de théâtre, festivals, évènementiel, entreprises, mettre en synergie des services municipaux, services culture, jeunesse, intergénérationnel,  etc.)
· Gérer la communication des projets (appels téléphoniques de prospection, relance, communiqués de presse, invitations, médias et réseau ...)
· Utilisation et évolution des outils de communication
· Valorisation, suivi et bilan des projets
· Rencontre avec des programmateurs et des partenaires en Ile de France ou en région
· Recherche et veille des appels à projets et financements (subventions et mécénats)
PROFIL RECHERCHÉ  

· BAC + 3 minimum 
· Connaissance des secteurs audiovisuel et associatif (éventuellement réseau culturel et collectivités)
· Sensibilité artistique 

· Excellente expression orale et écrite 

· Enthousiasme, autonomie, sens de l’organisation et goût pour le travail en équipe 

· Avoir envie de partager une aventure humaine avec toute l’équipe de l’association
· Connaissance des logiciels : Word, Excel, Power Point, Photoshop et Indesign, illustrator
· Permis B apprécié 
DESCRIPTION DE L’EXPÉRIENCE RECHERCHÉE  

Expérience significative dans un poste similaire souhaitée 

DATE DE PRISE DE FONCTION 
Prise de poste : Rentrée 2015 (Septembre)
SALAIRE ENVISAGÉ 
SMIC horaire
LIEU : 

Petits locaux mais chaleureux… 
L’Oeil du Baobab Production, 47 rue Saint-Hilaire, 92700 Colombes
CANDIDATURES 

Lettre de motivation & CV à adresser par courriel à : 

loeildubaobab@free.fr
Arielle Boulin-Prat, Présidente de l’Oeil du Baobab 
A travers ses projets et grâce à son implantation importante sur le territoire, l’Oeil du Baobab crée de la solidarité intergénérationnelle, noue des liens sociaux, éduque à l’image, attache une très grande importance au développement culturel et ce, en contribuant à l’accès de tous aux différentes formes d’expression audiovisuelle (production, réalisation, diffusion).
Notre studio itinérant, l’Auto Studio donne à chaque fois l’occasion d’une rencontre avec un territoire et son contexte, une ville, un village, une cité, une entreprise, des rues, des habitants, des histoires… Il génère du bonheur, les personnes en ressortent valorisées, avec le sourire, émerveillées d'avoir découvert le processus de création cinématographique, fières d'avoir su réaliser un film ensemble. L’atelier de réalisation cinématographique déclenche des rencontres inédites entre personnes de toutes origines, et facilite ainsi la mixité sociale.
