Prépare toi à participer à la première édition du
Gundo’bylette Vintage Festival
06 et 07 août 2016

Alors recherche ta vieille 103 au fond du garage, dépoussière la R6 à tata Henriette, ressors les pattes d’éph de la vieille malle qui traine depuis des années au grenier…
En Moto, en Vespa ou en Solex… viens en découdre à l’impitoyable course de lenteur. T’es le dernier à passer la ligne sans poser l’pied ? Ben t’as gagné…
La terrible course de brouettes. T’es un sportif-jardinier, ou tu veux juste t’amuser ? Trouve toi une brouette et un/une partenaire, customisez-la (la brouette !!!) et c’est parti !!! Attention ! On inverse les rôles pendant la course. Participez aussi au challenge du plus bel équipage…
Que tu sois fan des Stones, de Deep Purple ou …de Yvette Horner, tu vas avoir des étoiles plein les yeux samedi soir. Y en aura pour tout le monde. 2 endroits… 2 ambiances, à toi de choisir. Rock ou Guinguette…
Viens flâner sur le marché vintage, tu pourras p’t’être trouver un bon vieux vinyl, un p’tit meuble en formica, un caba en palatum flaschy ou pourquoi pas une miniature de ta première 2cv et plein d’autres choses…
Tu as une grosse cylindrée venant tout droit des States, une petite citadine italienne au caractère bien trempé, la mob de tes 14 ans ou un solex avec ses sacoches…un rassemblement de véhicules anciens sera organisé dimanche. T’as rien sous le coude ? Il y a forcément une vieille trapanelle cachée pas loin de chez toi qui se meurt de ne plus pétarader sur le bitume…ou rebranche ton minitel et tape « 3615 Leboncoin »
Il y aura encore plein d’autres animations et de surprises. Alors viens te mêler aux jeunes et moins jeunes, aux passionnés, aux excentriques, aux Rockeurs et Lolitas…dans la bonne humeur, l’humour et la convivialité…

En voiture Simone !!!
