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Madame, monsieur

Le milieu du spectacle est en pleine mutation. Les repères changent, les dispositifs évoluent, l’exigence est croissante.
Présenter un spectacle requiert de plus en plus de capacités autres que le talent.

Cela implique toute une échelle de compétences et de personnes capables d’agir rapidement, efficacement et humainement.

De la conception à la diffusion, rien ne doit être laissé au hasard. Une organisation rigoureuse, adoucit les rapports humains au sein de cette hiérarchie.

Accueillir, pré-sentir les besoins, rendre le cadre confortable, s’adapter et jouer le compromis pour chaque projet tel est mon objectif dans ce métier.
Participer au fonctionnement général de la structure, de la production à la diffusion en passant par la communication et l’administration.

Optimiser les conditions d’accueil des artistes, adapter tout projet aux particularités de votre lieu, faciliter leurs réservations de transports et faciliter leur hébergement, telle serait ma mission au sein de votre structure.

Forte d’une expérience de 6 ans en accueil artistique pour l’un des plus grands festivals lillois, et d’une expérience de 2 ans d’administration et production pour la compagnie Black Blanc Beur, j’ai le sens du contact et de l’engagement.

Dynamique et réactive, je possède par ailleurs une personnalité artistique éclectique.
Attirée par la danse sous toutes ses formes et la musique, je suis actuellement en formation de danse thérapie à la Schola Cantorum.

En espérant que ma candidature retienne votre attention, je me tiens à votre disposition, pour convenir d’un entretien et vous fournir toutes les informations sur mon parcours et mes motivations.

Je vous prie d’agréer, madame, monsieur, mes salutations les plus distinguées.

Marie Laure DUBOIS.

