massage à 4 mains :

Deux praticiens du massage mêlent

les traditions ancestrales de l’Asie avec

la sagesse préservée des Indiens des Amériques

Le Yin le Yang  la Femme  l'Homme

4 mains réunies 

nomades, comme voyageant dans le temps et l'espace 

assemblage autour de la table de massage 

des Traditions Ancestrales de l'Asie  avec

la Sagesse préservée des Indiens des Amériques

 

Nous vous proposons cette opportunité exceptionnelle :

Sur la table vous vous poser, vous déposer votre bagages, votre valise et ses  caillasses.

Nos 4 mains vous accueillent, une pause pour démêler, décharger et vous permettre de repartir plus léger.

 

l'Énergétique Chinoise :

-  elle est basée sur la philosophie Taoïste : 


l’observation globale, l’expérimentation et le changement dynamique


le comment plutôt que le pourquoi

-  elle permet de retrouver la cohérence des systèmes par les liaisons matérialisés par les méridiens 


et les points d’acupuncture

-  elle redonne la place aux espaces de vide qui sont autant de zones actives où tout se transforme


et peut alors se réaliser

 

le massage de Bien-être dit Californien :

-  il enchaine de façon très fluide, comme l'Océan Pacifique qui imprègne les plages qui l'ont inspiré : 

· les longs mouvements enveloppants : qui relient, harmonisent, réunifient

· les mouvements passifs des articulations : qui délient, fluidifient, allègent.

     -  les palpations de détail : qui révèlent, travaillent en profondeur, libèrent. 

        Le Mythe de Ventana :

  Pour les Indiens, Ventana est une "fenêtre", brèche ouverte dans la falaise sur l'Océan Pacifique          par laquelle les 3 frères, le Rouge, le Noir et le Blanc, déjà réunis aux Amériques, guettent l'arrivée de leur frère Jaune.

Ce sera le grand moment de la réconciliation du genre humain, grâce à la réunion des qualités de chacun et la fertilisation croisée des savoirs.

Béatrice et Alain, praticiens du massage, blancs et néanmoins multicolores dans leur cœur,  trouvent leur inspiration dans ce mythe, emprunté à la cosmogonie des Indiens de ce coin de Californie, berceau du massage Californien.

 

« Nous avons cheminé sur nos voies de traverse.  entrant dans tous les présents qui se présentaient, ingérant des savoirs faire, malaxant l’inter-culture, savourant les différentes pratiques.

Nous nous sommes perdus dans les notions de « donner » « recevoir » pour, englobant ce tout, percevoir que tout est double, interface et complémentaire. »

Béatrice BAILLE
Dès 1984 Béatrice  s'initie à différentes techniques corporelles et vocales dans le milieu du spectacle, pendant  20 ans. Sur toutes les scènes de rue ou en salle, devant tous les publics et dans de nombreux pays. 

 Sa curiosité des arts martiaux l'amène après le karaté, l'aïkido et différents Qi Gong à pratiquer le taïchi Chuan (style d'origine Yang en 108 mvts) depuis les années 2OOO.

Sa rencontre avec le Zhi Neng Qi Gong est une révélation venant relier en une seule voie tous ses chemins. 

Praticienne en Médecine Traditionnelle Chinoise (massage Tuina, acupuncture et moxibustion, conseil alimentaire, psycho-philosophie Taoïste), elle enseigne les Qi Gong, et le chant, comme toutes les  voix sur une même voie.

2 voyages en Chine (Chengdu dans le Sichuan et Kunming dans le Yunan) pour pratiquer l’acupuncture au sein d’hôpitaux la plonge dans la culture de cet empire du Milieu.

Alain T. Robb

Aujourd'hui praticien en Massage de Bien-Être, Alain est intervenu pendant quatre ans au sein de l'École de massage californien Arts of Touch, comme formateur et auprès des stagiaires en soutien personnel pour leur projet professionnel.

DESS, formateur en développement personnel et en management des ressources humaines, pendant trente ans il a été acteur du changement en entreprise, Coach de dirigeants et de particuliers.

Il fait partie de cette première génération de cadres en entreprise formés à l'Analyse Transactionnelle puis à la Programmation Neurolinguistique, PNL.  Il s'inscrit aujourd'hui dans le courant de la Psychologie Humaniste avec dominante Gestalt et Approche Systémique.

Au cours d'un séjour de 8 ans en Californie, il a pu s'imprégner de la sagesse des Indiens des Amériques et découvrir le massage de Bien-Être.  De retour en France il retrouve ses voisins Californiens installés dans le midi de la France où ils venaient d'ouvrir leur École Arts of Touch.

Les Indiens y verraient un signe : ils habitaient à 46 miles en Californie ils sont maintenant à 46 kilomètres ! (1 mi. = 1,609 km.).  Il lui restait à intégrer ses  nouveaux savoirs et à leur donner place au cœur de ses pratiques.

Un autre signe que cette rencontre avec Béatrice Baille et le développement d'une pratique du massage à 4 mains, dans l'inter-culture et dans la complémentarité de leur savoirs, savoir-faire et savoir-être!

Alain est actuellement président d'une association sur Montpellier, Le Monde Sensible qui propose en plus d'une activité massage, une activité sensibilisation, culture du gout et dégustation autour
