Alvéris RIVIERE

22 ans

18 rue Jean de Bry

25 000  Besançon
alveris.riviere@hotmail.fr
06 70 70 97 29
Lyon, le 28/11/13
A l'attention de Ioana Arrufat et Nadège Billiémaz 
Objet : Candidature spontanée au poste de technicien de spectacle vivant


Mesdames,

Ayant toujours été attiré par les événements culturels, j'ai voulu participer à leur réalisation sans forcément me produire sur scène. Je me suis dès lors découvert une passion pour la technique.

J’ai donc suivi une formation de deux ans dans ce domaine qui prit fin en Août 2012 et au cours de laquelle j’ai eu l'occasion de travailler, entre autre, avec plusieurs prestataires techniques et compagnies de théâtre. Cela m'a permis de me familiariser avec la scène, de m'initier aux principes de la machinerie, d'intégrer les techniques d'éclairage et de commencer à emmagasiner de l'expérience en vue d’en faire mon métier.

A présent, je suis sorti de l’école et  j’exerce cette fonction de technicien en tant qu’intermittent du spectacle depuis maintenant plus d’un an tout en m’efforçant de faire ma place sur le marché de l’emploi. C’est dans cette démarche que je prends contact avec vous.


Bien qu’étant au début de ma carrière professionnelle, j’ai effectué durant les deux années précédentes des stages nombreux et réguliers dans différentes structures de spectacle vivant. J'ai pu y appréhender divers aspects du métier (spectacle de rue, théâtre, concert, événementiel) et acquérir les réflexes et les automatismes nécessaires pour mener à bien un spectacle.

Réactif, dynamique et d'un contact facile, je ne demande qu'à apprendre toujours plus.

Je suis prêt à vous rencontrer à votre convenance afin de vous exposer plus longuement mes motivations.

Dans cette attente, je vous prie d'agréer, Mesdames, l'expression de mes sincères salutations.
Alvéris RIVIERE
