Après la tribune, aller plus loin, la grève autrement.
La grève autrement, pas la nôtre, pas seulement.

Après la tribune, aller plus loin.

Parce qu'une signature de solidarité n'exonère pas d'autres actions qui engagent,

d'actions concrètes.

Comment les structures culturelles, les directeurs et directrices de salles 

et de festivals, peuvent-ils s'engager d'avantage à nos côtés et imaginer 

des actions alternatives à la grève et au blocage de spectacles ?

Parce que nous ne pouvons pas être les seuls à supporter le risque d'une grève, en se mettant en danger financièrement, en mettant en péril nos outils de productions, et s'infligeant la violence d'annuler nos propres spectacles.

Pas seulement nous.

Au-delà du symbole de la signature de la Tribune contre l'agrément du 22 mars, et nous vous remercions de cet engagement, nous voulons vous inviter à vous engager dans des actions concrètes à nos côtés :

- habiller la page d'accueil de votre site internet en noir (deuil), avec un message (voir message) pendant quelques jours (du mercredi 25 au samedi 28), plus longtemps pour ceux qui le veulent/peuvent (1 semaine, jusqu'au 1er juillet, date buttoir de l'agrément...)

habiller vos locaux, votre accueil public, de noir (vitrine...), avec affichage d'un message ;
- suspendre votre billetterie en ligne de la saison 2014/2015 ;
- annuler vos soirées de présentation de saison ;
- à l'instar de la grève des contrôleurs à la sncf, où l'on peut du coup voyager sans billet, ou de la grève des péages sur autoroute, instaurons la grève de la billetterie dans les salles de spectacles et festivals.  Le message pour le public est fort, et il ne se sent pas pris en otage.
Cela permet à notre message de passer et contribue à  le rallier à notre cause.

Cette grève du zèle (les spectacles à billetterie payante deviennent gratuits, et il est proposé au public de céder le prix de leur billet aux caisses de solidarité pour les artistes et techniciens grévistes) 
comme l'alternative à la grève ou au blocage des spectacles. et allons parler au public, encore ;
- reverser un part de la billetterie à ces caisse de solidarité (Le festival  "melting pote » de Strasbourg s'est engagé à le faire) ;
- prélever 1% (2, 3, 4, 5...) de vos recettes de billetterie sur toute la saison à venir pour la verser à ces caisses de solidarité

Si l'accord du 22 mars est agréé, nous ne seront pas les seuls touchés, vos structures le seront aussi.

Les cotisations sociales de nos Compagnies vont augmenter, ceci aura des répercussion sur le prix de vente des spectacles.

Nos métiers seront précarisés, les plus fragiles d'entre nous ne seront plus indemnisés, l'offre de spectacle va se diminuer, se niveler par le bas.

Les temps de création seront raccourcis, les spectacles de moins bonne qualités, moins de créations...

L'acccord du 22 mars ne sauve aucunement l'intermittence. La stratégie du MEDEF a été d'annoncer la suppression des annexes 8 et 10, pour mieux faire passer ses mesures restrictives, pour donner l'illusion que l'essentiel est sauf. Annoncer le pire pour faire accepter le mauvais. Cette stratégie est malheureusement courante en politique.

Cela participe d'un démentèlement de la politique culturelle française, vous avez déjà dû vous en rendre compte avec la baisse des subventions qui vous touche peut-être, et la baisse du nombre de structures subventionnées.

Demain, cela se traduira par moins d'artistes, moins de compagnies, moins de spectacles, mais aussi par la disparition de structures culturelles, de projets abandonnés, la fermeture de certains théâtres, la disparition de certains festivals.

Demain, il sera trop tard.

Nous le réaffirmons donc ici : nous ne pouvons pas être les seuls à nous mettre en grève et à supporter le poids financier et les risques que cela implique, nous ne pouvons plus être les seuls à nous mettre en danger pour sauver notre avenir commun.
Pour constr :uire ensemble et y réfléchir avec nous,  nous souhaitons pouvoir vous rencontrer très rapidement

Comptant sur votre implication et votre participation active.
Le groupe du 21 mars
