mercredi 25 février 2015

Lettre à diffuser à tous les réseaux

INFORMATION IMPORTANTE ACTION CATA DROITS RECHARGEABLES
Nous diffusions le 10 février dernier un communiqué intitulé  UNEDIC : APRES PROPAGANDE ET MENSONGE, L'HEURE EST A LA MANIPULATION ! dénonçant la manipulation de l’UNEDIC qui, après avoir usé d’une propagande sur les droits rechargeables, véritable panacée pour encourager la reprise d’emploi et protéger les chômeurs qui se verraient octroyés davantage de droits à l’indemnisation, a fait l’aveu partiel des dysfonctionnements profonds liés aux mécanismes mis en place, tout en minimisant son impact en annonçant le 14 janvier dernier seulement 30000 personnes lésées ! 
Grâce aux permanences mises en place sur tout le territoire, nous avons décidé de mener une action collective qui recense les centaines de milliers de cas de personnes flouées par cette nouvelle convention à travers la diversité des situations : droits rechargeables, basculement d’annexe au régime général, activité reprise, obligation d’aller à l’épuisement des droits ouverts, etc... Et avons créé un adresse mail pour recueillir et transmettre aux Médiateurs Régionaux, au Médiateur National, au Défenseur des Droits, toutes les doléances, inquiétudes, protestations... appels au secours dont nous sommes destinataires, via un formulaire que nous avons incité à diffuser largement.

Malheureusement, notre (ancienne) adresse mail (catadroitsrechargeablesetc@gmail.com) a généré plusieurs messages dont nous n’étions pas les expéditeurs, sous cette forme:

"Bonjour, J'espère que je ne te dérange pas ? Je suis en déplacement et j'ai eu un grave problème. J'ai urgemment besoin de ton aide. Contacte-moi par mail si je peux compter sur toi. C'est très sérieux. PS: n'informe personne d'autre s'il te plait. Cordialement
Cordialement,  nous vous prions d'agréer, Madame, Monsieur, nos respectueuses salutations pour la Commission Légiste"
"Je te remercie tout d'abord pour ta réponse,en effet j'ai effectué un voyage de courte durée hors du pays,mais malheureusement les choses ont tourné autrement car j'ai été victime d'une agression par des inconnus qui m'ont tout pris ,dans l'immédiat j'ai besoin d'un prêt de 2300€ afin de régler quelques frais ici puis j'utiliserai le reste de la somme pour rentrer,(je dois aussi prendre des soins ayant reçu quelques coups). Je te fais le remboursement dans trois jours quand je rentre.
Cordialement,  nous vous prions d'agréer, Madame, Monsieur, nos respectueuses salutations pour la Commission Légiste"

NOUS VOUS INVITONS A NE REPONDRE EN AUCUN CAS A CES MESSAGES.

Nous avons donc mis en place une nouvelle boîte mail sécurisée :
catadroitsrechargeablesetc@jurikic.com
Merci de bien vouloir remplacer l’ancienne adresse par la nouvelle sur tous vos communiqués et formulaires*, sites ou réseaux sociaux, et/ou de transmettre ce message avec le nouveau formulaire ci-joint à vos réseaux.

Notre lutte pour le droit à un revenu pour tous, 

qui ne se décharge pas, au bon vouloir du MEDEF, continue  !
 Réseau Action Juridique Contentieux Assurance Chômage 
