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Avant tout centre de formation, Graine de Cirque cherche à promouvoir le cirque et sa pratique dans le Grand Est.  Avec l’événement « Noël en Piste», elle fait le choix de fixer un rendez-vous au grand public afin de lui faire découvrir les créations circassiennes actuelles et les grandes tendances artistiques du moment. 

Le but premier de cet événement est avant tout de donner une nouvelle dynamique au sein de notre école. Le spectacle est la continuité même de l’initiation. Pédagogie et création artistique sont étroitement liées.  Des passerelles entre nos projets éducatifs et le festival doivent ainsi être mises en place afin de faire découvrir aux scolaires le cirque Contemporain, de son apprentissage à sa mise en piste.

« Noël en Piste 2015 » s’inscrit aussi dans le domaine des Arts du Cirque au sens large et sans barrières. Cet événement ne pose aucune limite dans l’exploration des possibilités qu’offre cette pratique artistique. En effet : à la croisée des arts, l’univers circassien cherche à faire sens par le biais d’un langage métissé et présente un propos, une vision artistique propre à chaque compagnie. 

L’objectif de Noël en Piste est la présentation de créations pluridisciplinaires et d’inspirations multiples : cirque, art clownesque, théâtre...en direction d’un public le plus large possible : adultes, enfants, spectateurs néophytes ou avertis.

La notion de rencontre est essentielle. Dans ce monde où tout s’oubli et où l’on ne pense qu’à soi, laissons-nous, le temps d’un spectacle, aller à la rencontre d’une nouvelle expression circassienne, d’un nouveau langage et d’une nouvelle manière de penser : « L’art, c’est le plus court chemin de l’homme à l’homme. » (André Malraux)


