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Appel à projets 2016

Le Réseau Déambulation est un regroupement de festivals franciliens qui met en place une diffusion commune sur leurs territoires.

Depuis sa création en 1999, le Réseau Déambulation attache la plus grande importance à diffuser des projets artistiques de qualité sur l’ensemble des espaces qu’il anime, et pour l’ensemble des publics.
 
Lors de la prochaine saison, le Réseau Déambulation poursuivra son projet d’accompagnement des compagnies dans leur diffusion en Ile-de-France, en accueillant UNIQUEMENT des créations 2016 de compagnies  professionnelles, notamment à l’occasion des événements suivants :
 
· Printemps des Rues, Paris (10ème) - les 21 et 22 mai 2016
· Les Nocturbaines, Paris (20ème) - les 27, 28 et 29 mai 2016
· De jour // de nuit (91) - du 27 mai au 5 juin 2016
· festival de l’Oh ! Val de Marne (94) - les 28 et 29 mai 2016
· Onze Bouge, Paris (11ème) - du 1er au 6 juin 2016
· Coulée Douce, Paris (12ème) - les 18 et 19 juin 2016
· Cergy, Soit !, Val d’Oise (95) - en cours

En raison de la pleine mutation des manifestations d’arts de rue au niveau régional, le Réseau Déambulation envisage pour la saison 2016 d'élargir son périmètre de diffusion en programmant un ou plusieurs spectacles sélectionnés en dehors des festivals du réseau, dans un souci d'ouverture de nos activités sur le territoire francilien.

Pour la prochaine saison, le Réseau Déambulation invite donc toutes les compagnies professionnelles qui travaillent dans l’espace public à envoyer par mail - reseaudeambulation@yahoo.fr - un dossier PDF comprenant :

· un descriptif de la création 2016

· une fiche technique détaillée autant que possible,

· un budget détaillé comprenant le prix de cession du spectacle, les frais de transport et d’hébergement éventuels précisant le nombre de personnes en tournée (pour 1 date), 

· le planning prévisionnel de tournée, sans y inclure les dates des manifestations membres du réseau déambulation.

Merci de remplir également le formulaire suivant
https://docs.google.com/forms/d/19cNJscEM5RWG83oEpo31riuqjkkWRvB6aurK6p9Yn0c/viewform et de nous transmettre l’ensemble des éléments demandés avant le mercredi 18 novembre 2015.
Attention, les conditions d’accueil lors de la tournée étant très variées, le Réseau Déambulation recherche des formes - fixes et/ou en déambulation - n’exigeant pas un dispositif technique trop important. Le premier festival ayant lieu les 21 et 22 mai 2016, il est également impératif que la création soit terminée à cette date.
 
Enfin, le Réseau programme chaque année en diffusion 2 à 5 compagnies et la somme allouée pour chacune d’entres elles ne peut excèder 6 000 € TTC. Les contrats de cessions des spectacles sont réglés en 2 temps : 70% à l’issue de la  représentation en 2016, le solde au premier semestre 2017.

Les résultats de cet appel à projets seront communiqués aux compagnies au plus tard, le lundi 18 janvier 2016.
Pour tout renseignement, uniquement par mail : reseaudeambulation@yahoo.fr

Réseau Déambulation
Réseau de diffuseurs d’Arts de la rue en Ile-de-France
Maison des Association_ BAL 50
181, avenue Daumesnil 75012 PARIS
reseaudeambulation@yahoo.fr
Accueil - Réseau Déambulation - Diffuseurs des Arts de la Rue en Ile de France
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