L'association 
La Fabrique des Impossibles, association culturelle créée en 2010 et constituée d’un collectif de professionnels de divers horizons, œuvre sur la métropole parisienne.
Elle coordonne la conception de projets culturels collectifs et participatifs qui interrogent les notions de territoire de vie et d’espace public.

Dans ces projets, la culture est à entendre dans son acception large et sur sa capacité à faire société, à créer des liens. Il s’agit de s’emparer d’enjeux propres au territoire et de les interroger via la construction de projets artistiques collectifs.

L’association veille à travailler avec une diversité d’individus, d’artistes et d’associations franciliennes et européennes pour construire un projet qui soit le plus juste, le plus ouvert et le plus accessible possible.
Rêvons Rue est le projet phare de l'association. C'est une parade artistique, participative et festive qui permet de restituer le travail mené en amont pendant plusieurs mois dans différents quartiers de Paris et de banlieue. Des associations, des habitants et des artistes se sont réunis afin de créer ensemble un projet artistique pour l’espace public.

Travail de collaborations, de réflexions partagées et de projets co-construits, Rêvons Rue est une biennale. Pour sa troisième édition, qui aura lieu le samedi 28 mai 2016, les projets se passeront principalement dans le quartier de la Porte Montmartre (Paris 18) et à Saint-Ouen.

L'intitulé de la mission en Service civique volontaire
Médiation culturelle et mobilisation des publics

La personne en Service civique volontaire sera accompagnée par la coordinatrice générale du projet et apportera son aide à la fois sur le suivi des différents projets mis en place par l'association (ateliers artistiques, événements, formations), mais également sur les temps de la vie associative (réunions bénévoles, CA). 

Service civique volontaire du 4 janvier 2016 au 30 juin 2016 - 26 heures par semaine (modulable)
Évènement Rêvons Rue le samedi 28 mai 2016
Missions : 

· aide à la prise de contacts avec les différents partenaires associatifs et artistiques du projet (la personne en SCV assistera avec la coordinatrice générale aux différentes réunions)

· aide à l'organisation des différents projets autour de Rêvons Rue (aide sur la logistique et la communication)

· aide sur l'animation de la vie associative (aide sur l'organisation de réunions et de temps de travail avec les bénévoles de l'association)

· aide sur le suivi des actions sur le terrain (la personne en SCV accompagnera la coordinatrice dans les ateliers sur le travail de médiation culturelle auprès des participants)

· aide à la mobilisation des publics (participants aux ateliers et spectateurs)

Profil :

· volonté de s'investir dans la coordination de projets artistiques en espace public

· intérêt pour les projets artistiques qui interrogent des enjeux de société

· autonomie et sens de l'initiative

· aisance relationnelle
· rigueur et esprit d'équipe

· intérêt pour l'investissement associatif

· pouvoir effectuer un service civique volontaire (moins de 26 ans) : merci de vérifier votre éligibilité sur www.service-civique.gouv.fr

Date de prise de fonction
Le lundi 4 janvier 2016

Date limite de candidature
Vendredi 11 décembre 2016

Indemnités
Indemnité de 573 € par mois

Lieu
Bureau situé à Mains d'Œuvres (1 rue Charles Garnier – 93400 Saint Ouen)

Actions situées à Paris et Saint-Ouen
Pour postuler
Merci d'envoyer une lettre de motivation adressée à Caroline Giovos, présidente de l'association, ainsi qu'un CV à : contact@lafabriquedesimpossibles.com

