
Depuis 2011, la compagnie Arzapar crée des spectacles, interventions et actions artistiques dans l’espace public et tout autour, avec pour désir d’œuvrer poétiquement en faveur d’une transition sociale et écologique, vers un monde plus juste et porteur d’espoir. 
Nous recherchons actuellement une personne prête à intégrer notre équipe en tant que chargé(e) de diffusion et de développement  (pouvant inclure une aide à la production avec l’administrateur et l’équipe artistique).

La personne aura en charge la diffusion : de formes courtes et de clowns de rue dans l’espace public, à la fois dans des réseaux rue et dans des réseaux plus institutionnels et en lien avec l’environnement ; de spectacles jeune public principalement en lieux non dédiés mais aussi en salles ; de deux nouvelles créations en cours de prod.
Une connaissance d’au moins de l’un de ces réseaux est donc souhaitable (jeune public, rue, environnement).
La compagnie expérimente un fonctionnement collectif et une horizontalité dans les prises de décisions, l’aventure humaine étant une nourriture pour l’imaginaire au même titre que la recherche artistique. Nous souhaitons donc rencontrer des personnes qui soient sensibles à nos valeurs et à notre fonctionnement, prêt(e)s à participer régulièrement aux réunions du collectif qui ont lieu chaque semaine à la Villa Mais d’Ici (Aubervilliers, 93) où la compagnie est résidente.

CDD d’usage intermittent 
Fixe (2 à 3 cachets/mois à 130 brut) + une part variable 

Poste à pourvoir dès que possible
Envoi des candidatures à : recrutement@arzapar.com 
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