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Fiche de poste
Chargé•e de diffusion
Le Bal des lucioles - création en espace public - Compagnie l’An 01

La Compagnie l’An 01, basée à Toulouse et existant depuis 2015, recherche un•e chargé•e de diffusion pour la création de son prochain spectacle :
Le Bal des lucioles
spectacle hors-les-murs en gymnase, sur la violence, le pouvoir et la virilité.
La création est prévue les 2, 3 & 4 mai 2022 au ThéâtredelaCité - CDN Toulouse Occitanie. Des dates sont ensuite en cours de négociation et à confirmer avec La Petite Pierre, le CNAREP Pronomade(s) en Haute-Garonne, la ville de Fleurance, le théâtre La Maison du Peuple de Millau, les scènes nationales de Albi et de Tarbes.

Les travaux précédents de la compagnie sont visibles sur le site Internet
http://cielan01.fr
(Le Bal des lucioles veut faire se rapprocher la « force de frappe » de X, Y et moi ? et l’esthétique de ADN ou de La Mort de Tintagiles).

Profil recherché
une personne ayant des affinités fortes avec la thématique du spectacle.
Une personne qui appréciera le travail d’équipe.
Une personne ouverte et organisée, qui sache s’impliquer et échanger sur son travail, sa charge et ses méthodes.
Une personne ayant des connaissances sur le terrain en diffusion en espace public (formation et/ou parcours professionnel significatif)
Une personne ayant une connaissance des réseaux CNAREP et/ou CDN et/ou scènes nationales et/ou festivals en lien et/ou de programmation sur le territoire Occitanie. Une ouverture vers le territoire national sera un plus.

Missions
préparer la diffusion du spectacle Le Bal des lucioles en coordination avec la compagnie et les lieux d’accueil.
Envois invitations papiers, courriels, relances téléphoniques, accueil sur site.
Suivi avec la compagnie du travail de diffusion réalisé et échanges réguliers (uniquement en diffusion, aucun suivi en production ou administration demandé)

Conditions d’embauche
CDDU d’usage pour les mois de mars-avril-mai ou pour l’année 2022 de type intermittent avec convention faisant apparaitre en détail les dates, périodes, heures et forfait.












Dates / Temporalité du poste à pourvoir
Poste à pourvoir fin décembre 2021 pour se laisser le temps de préparer et organiser le travail en commun et à venir.
Fin 2021 : Une rencontre avec Léa Hernandez Tardieu (co-metteuse en scène du projet) & Yohan Bret (auteur, co-metteur en scène, interprète et responsable artistique de la Compagnie l’An 01) dans un premier temps. Découverte du reste de l’équipe de création et de la création.
Disponible pour assister à des répétitions pour connaître le fond et la forme (journées à envisager pendant les prochaines résidences : 7 au 11 février - Fleurance ; 14 au 27 mars - Saint-Gaudens)
1 mois avant (hors vacances scolaires soit 6 semaines avant) les dates de jeu, commencer l’opération de diffusion. Pendant ces 4 semaines puis les jours de représentations.
(Même schéma si option « année 2022 » choisie soit 4 semaines avant chaque date de jeu jugée opportune, etc…)

Rémunération
Conditions à définir en fonction du choix fait entre la compagnie et le/la chargé•e de diffusion. Soit un coup unique pour la création au ThéâtredelaCité ou soit un suivi sur l’année entière qui ne concerne que ce spectacle.
Soit de 500€ à 2000€.


Nous demander le dossier de production Le Bal des lucioles avant toute candidature afin d’en savoir plus sur le propos et la forme, c’est possible, et apprécié : contact@cielan01.fr

Résumé Le Bal des lucioles
On dit que les forces qui agissent dans la passion amoureuse et dans les mouvements collectifs ont la même violence et la même détermination.
Alors quel est le point commun entre l’uniforme de Michel - C.R.S., Ma - femme de ménage, Alban - citoyen, Candy et Joachim - travailleurs de la nuit ? 
Sous leur costume, nos lucioles vont se battre pour leur survie.
Corps à corps sous votre oeil avisé et celui de notre présentateur-arbitre formé au plus près de la politique la plus innovante et la plus actuelle. Sur le terrain, tous les coups sont permis.
Combat, sueur et paillettes, que le bal commence !

Contacts
contact@cielan01.fr   -   05 82 95 60 01
Merci de nous avoir lu•e•s.
Bien à vous,
Yohan Bret & Léa Hernandez Tardieu
Pour la Compagnie l’An 01
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